

预防儿童常见病： 规范接种一类疫苗 适当接种二类疫苗

本报讯 (记者 王璐) 7月4日,“接种希望 呵护未来”疫苗健康科普知识公益培训会在长沙举行。中南大学湘雅医院、长沙市疾控中心的专家为公众带来一堂生动的疫苗与健康公开课。专家提醒,疫苗接种是预防儿童常见病重要手段,家长除规范接种一类疫苗外,还需根据当季流行病及孩子自身情况适当接种二类疫苗,减少疾病发生。

中南大学湘雅医院儿科学教研室、儿科主任尹飞教授介绍,在所有疫苗可预防疾病中,肺炎球菌性疾病是导致全球5岁以下儿童死亡的重要病因之一。数据统计显示,我国5岁以下儿童每年约发生174

万例严重肺炎球菌疾病,其中约3万儿童因此失去生命。据估计,在1~11月龄的小婴儿中,肺炎所导致的死亡率占到1岁龄总死亡人数的46.8%;在中西部地区如湖南、重庆等,肺炎所导致的死亡,是上海等东部发达地区的近3倍。

《肺炎球菌性疾病免疫预防专家共识(2017版)》明确指出,肺炎球菌疫苗是预防肺炎球菌感染的最有效手段,其安全性和有效性都得到了广泛验证。世界卫生组织(WHO)已将肺炎球菌性疾病列为需“极高度优先”使用疫苗预防的疾病。尹飞教授特别提醒,初生至1岁左右的宝宝是肺炎球菌最偏爱的“入侵对

象”,家长应尽早预约接种时间,在6月龄前完成免疫屏障的建立,帮助宝宝有效抵御肺炎球菌感染风险。

长沙市疾控中心免疫规划科科长张瑛介绍,预防接种是最具成本效益的公共卫生措施,中国疾病预防控制中心和北京大学“慢病防治社会效益评估项目”结果显示,实施预防接种获得的成本效益比高达1:23,每万元投入可减少63人发病、2人死亡。

然而,公众因为某些“疫苗事件”的曝光而担忧,因此动摇了对于预防接种的信心。“疫苗事件”的直接健康危害尚属有限。然而,其导致的民众对我国预防接种工作信心的降低,乃至参与预防接种工作积极

性的降低,造成疫苗接种覆盖率下滑,由此可能带来严重的后果,需要引起全社会高度重视。

长沙市芙蓉区定王台街道社区卫生服务中心预防保健科科长唐芳介绍,一类疫苗是政府根据疾病控制的需要,同时考虑国家的承受能力,免费向公民提供的,公民应当依照政府规定受种的疫苗。而二类疫苗由于属于公民知情、自愿、自费接种的疫苗,不少民众因为对其不了解而忽视其重要作用。“其实肺炎疫苗、五联疫苗、Hib疫苗、水痘疫苗等二类疫苗在多数发达国家已列入计划免疫,这些疫苗在预防儿童常见病上,重要性同样不可低估。”

浏阳市中医医院 拇指“寄养”小指回植获成功

本报讯 (通讯员 张会芝 彭宇) 7月4日,长沙浏阳市大瑶镇刘女士在家人的陪伴下,来到浏阳市中医医院骨伤四科(手足显微外科)复查。她右手大拇指、无名指和小手指均康复较好,抓、捏、握等动作比较自如,生活能够自理。她对医务人员感激地说:“原本以为我的右手没得治了,没想到现在还挺灵活,谢谢!”

原来,刘女士在做花炮时不慎发生意外,右手卷进了正在运转的机器里,瞬间,右手的大拇指被截断成3节,无名指和小手指被锯掉大半截!刘女士被家人送到浏阳市中医医院时,距离刘女士的手指离断已过去了2个多小时,情况危急。

刘女士才44岁,对右手功能要求较高,怎么保住大拇指,不影响她以后的生活?浏阳市中医医院医生制定了详细的治疗方案,首先进行异位寄养再植处理,就是将拇指寄养在小指上,不至于使手指坏死。异位寄养14天后,大拇指成活了,再行拇指回植合并行掌指关节移植手术,也就是说,将整个小指连带关节一起回植到原大拇指位置。经过手术,成功完成“断指再植术”。



7月3日,湖南省人民医院主办现场救护第一目击者导师培训班,培训项目包括胸外按压心肺复苏、海姆立克法、腹部提压心肺复苏操作、包扎等急救能力,图为培训现场。

通讯员 刘肇曦 摄影报道

长沙县妇幼保健院 凝心聚力齐帮扶 党建结对共进步



本报讯 (通讯员 陈妙琼) 7月4日,中共长沙县妇幼保健计划生育服务中心总支部委员会举行“结对共建 融合发展”党员大会,与中共长沙县泉塘街道社区卫生服务中心支部委员会和中共长沙县黄花镇卫生院支部委员会共同庆祝中国共产党建党98周年,共话长沙县卫生健康事业发展。这是

三家医联体单位,在业务交流基础上,创新打造医联体党建结对共建纽带,以党建为引领,推动区域医联体建设。

“2016年7月1日,你光荣加入中国共产党,今天是你入党3周年纪念日,党组织向你表示热烈的祝贺……”现场为7月入党的党员发放了政治生日贺卡。泉塘街道社区卫生服务中心党支部书记陈德、黄花镇卫生院党支部书记罗青伟和长沙县妇幼保健院党总支书记谈和平进行了党建工作分享。

《从沅陵之行谈医院文化建

设》《不忘初心 负重前行》《守初心 担使命 优质服务为人民》……在下基层锻炼人员心得分享后,黄宇等8名长沙县妇幼保健院的医务人员分享了之前前往沅陵县对口帮扶的心得体会。

最后,长沙县卫生健康局党委委员、长沙县妇幼保健院院长夏宇上党课《牢记使命责任 敢于担当作为》,从具体事例分析职工的奉献和担当精神,讲述如何在实践中担当奉献,在严管厚爱中激发担当精神,做新时代合格共产党员。



汝城县中医医院 列入全国500家重点建设中医院

本报讯 (通讯员 朱忠达 李小静 朱孝勇) 7月2日,笔者从郴州市汝城县卫生健康局获悉,汝城县中医医院被列入国家“全面提升县级医院综合能力第二阶段500家县中医医院”行列。这500家中医院国家将给予基础设施建设、设备、人才培养、对口支援等方面的支持,届时可安排国家扶持项目资金3000万元左右。

据悉,汝城县中医医院将以此为契机,坚持“突出特色、树立品牌、完善功能、均衡发展”的工作思路,力争用三年时间把医院建设成高水平中医医院,各方面服务能力达到“三级中医医院”水平,打造全国500家县级中医医院行业标杆。

肝胆相照·论道长沙

本报讯 (通讯员 叶浩) 6月29日,长沙市中医医院(长沙市第八医院)举办第三届“肝胆相照·论道长沙”学习班,推广学习肝胆胰疾病治疗规范化、流程化。会议邀请了国内多位知名专家,以专题讲座、学术交流、手术视频等形式,为业内同道提供学习交流的平台。

会议以“聚焦热点、加深共识”为宗旨,围绕当前肝胆胰疾病治疗的热点、难点、焦点,紧跟最新进展,荟萃国内外学术最新成果,就肝胆胰疾病治疗规范化、流程化及中医药特色治疗,总结经验,加深共识,指导临床实践和研究。

湘西永顺:整治违规医疗广告

本报讯 (通讯员 邹菲 彭媛) 7月2日,湘西土家族苗族自治州永顺县卫健局、县卫计监督执法局严格审查医疗广告,对违规发布的医疗广告及店招牌坚决拆除,其中对发布违规医疗广告又拒不主动拆除的2家土家医医疗点4块广告牌依法强行拆除,要求立即停止超出核准从业范围开展诊疗活动。近年来,永顺县严厉打击无证行医,目前全县已取缔无证行医6家。